Заняття з народознавства
для дітей середнього дошкільного віку
Тема.  Ляльки моєї бабусі

Мета: Вчити розуміти відмінності між ігровою і обереговою ляльками; продовжувати формувати у дітей уявлення про українську народну іграшку. Збагачувати знання дітей про походження, різні види народної іграшки; розширювати знання дітей пов’язані з культурою, ремеслом; познайомити із традиційними українськими ляльками-мотанками з тканини. Закріпити знання про їх виникнення; вчити виготовляти ляльку-мотанку використовуючи різні матеріали, прикрашати її одягом. збагатити словник дітей такими словами: мотанка, крупениця, травниця, десятиручка, оберіг; Розвивати зв’язне мовлення, формувати відчуття прекрасного під час українських, народних ігор; виховувати інтерес до минулого свого народу, його народної творчості. 
Обладнання: українські рушники, ляльки-мотанки, клубок ниток, матеріали для виготовлення ляльки-мотанки, відеопрезентація про ляльку-мотанку, аудіозапис української колискової, різновиди українських народних іграшок, бесіда про українські народні іграшки.
Хід заняття
1. Психогімнастика «Добрий день»
Вихователь.
Добрий день, люди добрі 
Що сидять в нашій господі
Раді вас вітати
Щастя і добра бажати.
              Скажіть, а настрій у вас гарний? 
Сядемо, діти, зручненько
Один одному всміхнемось тихенько.
2. Загадка 
Сьогодні у нас цікава подорож. А про що ми будемо говорити, ви здогадаєтесь, коли послухаєте ось ці рядки:
Є діти, на світі щось дуже чудове
Вони разом з нами ще з колискових.
Ми граємось ними і раді завжди
Коли у дарунок приносять нові.
Бувають яскраві і навіть смішні
Бувають веселі, пухнасті, м’які
Великі, маленькі й усі чарівні
Здається мені запитання легке. 
Скажіть мені, діти, так що ж це таке? (відповіді дітей)
Так, молодці, це іграшки.
3. Гра – вправа «Подорож у минуле»
Вихователь. Діти, сьогодні ми помандруємо у далеке минуле нашого краю,
дізнаємось багато цікавого про те, як жили наші прадідусі і прабабусі.
Україна славиться різними майстрами – 
Справжніми умільцями будь-якої справи:
Килими барвисті на верстаті ткати,
На гончарнім крузі з глини чаклувати,
Голкою сорочки гарно вишивати,
Кошики добротні із лози сплітати, 
Вироби із дерева вправно вирізати,
Із льону полотна виготовляти.
4. Розповідь – походження іграшок з мультимедійним супроводом.
     Вихователь. З давніх-давен українська земля славилася народними майстрами. Іграшки також робили власноруч. Спочатку матері майстрували для своїх діток забавки з ниток, ганчір’я, глини, тіста та сиру. Прикрашали ці речі розписом, вишивкою. Поступово іграшка перетворилась на своєрідний вид мистецтва, до якого брались ремісники. Робили іграшки з різного матеріалу: з квітів, з гарбузів, соломи, трави. Іграшка існувала не тільки для забавки, вона була оберегом дитини, оберігала її від лиха. 
Дерев’яна іграшка - найдавніша. Найімовірніше, спочатку це була звичайна гілочка, трохи схожа на людину чи звіра. Пізніше така фігурка стала більш досконалою, більш схожою на якісь предмети – коника, півника. 
Лялька – мотанка – іграшка, що відома майже в усьому світі. ЇЇ роблять із тканини, соломи, трави, очерету, які перегинають навпіл чи зв’язують у кількох місцях, формуючи голову й статуру, а потім «вдягають». Вважалося, що така лялька носила магічну функцію: коли дитина хворіла, їй давали гратися цією лялькою – хвороба переходила з дитини на ляльку. Після цього останню спалювали – у такий спосіб «лікували». Були й інші ляльки – мотанки.
  Іграшки не обовязково купувати, їх можна зробити з підручних матеріалів. Прикладом для цього є гра, в яку я пропоную вам зараз пограти.
5.  Українська народна гра «Ушиця».( Діти стають у коло. У дорослого клубок ниток, кінець нитки вона дає дитині, яка стоїть справа. За сигналом дитина оббігає кожного, хто стоїть у колі: одного спереду, наступного ззаду, і зєднує ниточку.)
	Ой пустимо руки
	Підемо на луки
	Там сплетімо віночок
	Спинимо клубочок
	Ось найкращий вінок
	Утворився з ниток.
Вихователь.  Що в цій грі слугувало іграшкою?
6. Бесіда про іграшки.
- А які бувають іграшки? (ляльки, машини, літаки, конструктори).
- Діти, а де ви берете свої іграшки? (дарують, у крамниці, на базарі).
- Хто ж виготовляє іграшки? (дорослі).
- Чи знаєте ви чим гралися ваші бабусі та дідусі?
Дитина1. У мого дідуся був коник із мотузок та соломи;
Дитина2. Моя бабуся робила собі ляльки із кукурудзяних качанів;
Дитина3. А моя бабуся робила ляльку із квітки, де квітка – голова, а листя – одяг;
Дитина4. У моєї бабусі була лялька схожа на вашу – зшита з ганчірок.
Дитина5. Народні іграшки робили з різного матеріалу.
7. Дидиктична гра «Іграшки з бабусиної скрині» 
Мета: вчити розуміти відмінності між ігровою і обереговою ляльками; продовжувати формувати у дітей уявлення про українську народну іграшку. Збагачувати знання дітей про різні види народної іграшки, вирізняти їх серед сучасних іграшок;
Вихователь. Із запропонованих іграшок потрібно вибрати ті, що належать нашим бабусям і дідусям, назвати їх.
Пропоную вам спробувати самим виготовити таку ляльку. Для цього давайте розглянемо, які ж вони бувають? (перегляд мультимедійних слайдів з різновидами та послідовністю виготовлення ляльки – мотанки). 

9. Роботи дітей.(Матеріали для виготовлення мотанки: тканина,вата,нитки)
Вихователь. Чи сподобалась вам ваша іграшка?
Пропоную погратися з нею і заколихати.
10. Колискова «Котику сіренький»
[bookmark: _GoBack]Вихователь. Що найбільше сподобалось на занятті?
Кому ж ми її подаруємо?

